

让摩根大通巨亏 20 亿美元的交易员曝光

“伦敦鲸”被对冲基金“涮了”



美国最大银行摩根大通 10 日承认交易巨亏 20 亿美元，让金融界只闻其名、不见其人的“肇事”交易员布鲁诺·米歇尔·伊克西尔置于全球聚光灯下。伊克西尔因在伦敦金融市场出手凶狠而获称“伦敦鲸”，但熟悉他的人描述，伊克西尔生活中举止低调平和，与在交易市场中的形象反差巨大。

“伏地魔”:资金雄厚 出手凶狠

此次巨亏源自摩根大通首席投资官办公室交易员伊克西尔的操作。他被曝在债券市场大举建仓，但因市场走势与预判相反，所交易的金融衍生品损失惨重。

虽然照片迄今没有在媒体公开，伊克西尔的名字在伦敦金融界并不陌生。不少交易员更习惯于称他为“伦敦鲸”，或者《哈利·波特》小说中魔力超群的虚构人物“伏地魔”。

魔”。

伦敦一名不愿公开姓名的交易员说，“伦敦鲸”出手凶狠，所代表的资金雄厚，被称为“伏地魔”显然能反映出“难以置信”的实力。“所有人都知道这头‘鲸鱼’。”一名对冲基金经理告诉路透社记者，“什么时候信用违约互换（一种金融衍生工具）市场出现大波动，你就知道这是‘伦敦鲸’所为。”

凡人:没有跑车 爱好厨艺

除了工作伙伴和亲友，外界并不了解现实中的伊克西尔。与虚拟市场中兴风作浪的角色相反，身边人眼中的伊克西尔是凡人。

伊克西尔的前同事描述，他 1991 年毕业于著名学府巴黎中央理工学院，为人谦逊，入职摩根大通后表现优异，因市场的理解、交易技术水平而深得高层赏识。2008 年至 2010 年

三年中，作为首席投资官办公室交易员的伊克西尔为摩根大通带来了巨额盈利。

英国《每日邮报》援引友人的话报道，伊克西尔在伦敦西区租有一套公寓，星期一至星期四在那里居住，星期五回到巴黎，与妻子和 4 个孩子共度其余三天周末假期。

“他非常安静，是个家庭男人。”

41 岁的桑德里娜·伊克西尔这样形容弟弟，“他没有跑车，主要爱好就是厨艺。”

路透社援引一名摩根大通前职员的话形容，伊克西尔“确实是个好小伙子”，安静沉稳，有点秃头，相貌显老，和外界所认为的“傲慢交易员”形象完全相反。

路透社 11 日援引一些业内人士的话报道，过去几年中，伊克西尔及所在团队在金融衍生品市场累计投下的“赌注”所反映资金金额可能达到 1000 亿美元。当这些信息被外界得知，充满投机欲望的其他对冲基金经理就集结起来，与已经身在明处的摩根大通对赌。最终，市场走势与摩根大通的赌注预判相反。



资料图:交易员密切关注行情

“魔咒”:法国交易员怎么了?

伊克西尔东窗事发后，细心的媒体开始罗列近年来给银行巨头带来数十亿损失的问题交易员，发现一个“巧合”:多数交易员均为法国国籍。

2008 年 1 月，法国兴业银行交易员热罗姆·凯维埃尔在未经授权情况下大量购买欧洲股指期货，最终给银行造成大约 50 亿欧元（当时汇率约合 70 亿美元）损失。

两年前，美国证券交易委员会因一起民事欺诈指控对高盛集团开出 5.5 亿美元罚单。根据指控，高盛涉嫌销售一种基于次级抵押贷款业

务的抵押担保债券时，未向投资者披露美国大型对冲基金对这一产品做空的“关键信息”，导致投资者损失超过 10 亿美元。法国交易员法布里斯·图尔则是这起丑闻的关键人物。

如今，银行巨亏丑闻的主角又是一名法国交易员。法新社评论:“如果说两次发生还算巧合，那么连续 3 次发生就开始让外界认为是一种‘趋势’……就像美国电影总需要一名英国口音演员扮演反面角色一样，如今的金融丑闻似乎没有‘法国主角’就不完整。”（据《北京晚报》）

阿富汗士兵再枪杀一美军

塔利班认领袭击;五角大楼称袭击乃个人恩怨非塔利班渗透



11 日，阿富汗警方说，一名阿富汗士兵当天向美军士兵开枪，打死一人，打伤两人。当天美国国防部官员说，最近多次发生阿富汗军人或警察射杀外国士兵事件，五角大楼相信起因多为个人恩怨，而非塔利班“渗透”。

塔利班称杀死 12 名美军

阿富汗东部库纳尔省警官埃瓦兹·纳兹里告诉记者，这名阿富汗士兵当天上午在库纳尔省一个阿美联合基地内开枪，随后逃离现场。阿

富汗塔利班随后宣布，这起事件是他们的人所为。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德发送手机短信，称 12 名美军士兵身亡。不过，塔利班时常夸

大美军伤亡数字。塔利班“认领”这些袭击，称已渗透阿富汗安全部队。但北约方面称，部分枪击事件源于阿富汗与外国军人之间的文化冲突。

相关新闻

阿军队拒依美军情报“夜袭”

阿总统指示情报可疑，可对美军说不

阿富汗军方领导人说，他们今年多次拒绝依据美军情报发动夜袭，以减少平民伤亡。

“美军夜袭未受影响”

今年阿平民死亡数降 20%

阿国民军司令卡里米告诉《华盛顿邮报》记者，过去两个月内，美方提供“高价值目标”的情报，但阿方 14 次到 16 次拒绝发动夜袭。“我们也认为这是高价值目标，但（行动区域）附近有许多妇女和儿童。”

夜袭是阿美双方分歧严重的事项之一，美方称，夜袭是打击塔利班的有效方法，阿方则不满夜袭导致许多平民伤亡。阿富汗战争开始后，夜袭行动长期由美军主导，阿方扮演辅助角色。双方上月签订备忘录，规定阿方部队今后主导这类行动，美军获得授权后可以参与。

一名不愿公开姓名的美国官

员说：“阿富汗人最终决定是否执行这类任务。”这名官员同时透露，夜袭频度并没有受到影响。

阿军 57 次刺杀联军

五角大楼分管媒体联络事务的助理部长帮办约翰·柯比说，北约 2007 年起统计“制服杀手”事件，至今共发生 57 起。

柯比说，“通常难以确认袭击者作案的具体动机，因为他们基本上被当场打死”，“依据能够收集到的有限证据，我们相信不足半数”关联塔利班“渗透”。按照他的说法，“制服杀手”只有三至四成是塔利班支持者或

者受塔利班煽动，六至七成是因为感觉自己或阿富汗人遭受美国士兵欺侮，寻求报复。

据五角大楼发言人说，北约驻阿部队最高指挥官约翰·艾伦相信，美国海军陆战队员向塔利班人员尸体撒尿的视频最近曝光，至少导致一起“制服杀手”袭击。五角大楼统计，35 名驻阿外国军人 2011 年遭阿富汗军警射杀，2010 年死亡人数为 11 人。北

约部队发言人吉米·卡明斯 11 日说，今年年初以来共发生 15 起这类袭击，20 名北约士兵死亡。

每次发生美国或其他国家士兵遭“制服杀手”射杀，北约部队都会公布。不过，美联社说，北约方面刻意淡化这类袭击的总次数，没有提及阿富汗军警开枪打伤或没有击中北约军人的情况，也不公开遭打伤的北约军人人数。

（据《新京报》）